

2013年3月,上海楼市成交井喷,创下09年12月以来新高之后,沪版“国五条”细则终于落地。开发商快跑出货之后,还能继续抢收吗?

上海楼市唯快不破

三月楼市“春光乍泄”,火爆异常,土地市场也与之相映成趣。开发商快速推盘,购房者抢着入市,这一“快”一“抢”构成了三月上海楼市的主旋律。然而随着国五条细则的出台,一系列疑问也接踵而来:楼市“小阳春”之后会否紧跟着“倒春寒”?四月份的楼市走向将会如何?购房者又将怎样面对这样一波行情?当我们通过目前楼市供不应求的现象来分析,问题的答案慢慢变得清晰可见:2013年的上海楼市,唯快不破。

地产评论员 孟子琼

① “小阳春”释放“大信号”

即便对于传统旺季的小阳春来说,今年三月楼市的空前盛况也是出人意料的。根据德佑地产监控的数据,2013年3月,全市商品住宅成交面积达到153.8万平方米,环比上涨179.7%。这样的月度成交量已达到了最近40个月的最高点,并且已经超过了之前145.5万平方米的月均成交,创造了2010年以来的新高。

无独有偶,三月份的土地市场也持续“高烧”,自去年12月份至今,全市共成交11幅纯住宅地块,其中除1幅奉贤南桥新城宅地由于其自身特殊性以底价成交外,其余10幅纯宅地均以溢价状态成交,溢价率普遍在25%-58%。

火爆的楼市和土地市场释放出一个明显的信号:购房者与开发商之间的供需矛盾正在愈演愈烈,随着新国五条细则的出台,“供不应求”的情况或将持续出现。

② 三月楼市关键字:“快”与“抢”

对国五条细则猜测而产生的恐慌是今年“小阳春”盛况的最主要原因。在二手房市场,购房者抢着过户;在新房市场,购房者抢着入市。开发商则不顾一切的加推、开盘,力求快速去化、回笼资金。超高的成交量和频现的“日光盘”正是这种恐慌的真实体现,三月份的上海楼市,开发商和购房者集体上演了一出“世界末日”前的“狂欢”。

某业内操盘手告诉笔者,由于担心政策变化和房价上涨,房企在与意向客户沟通时,能够很明显的感觉到客户急于入市的心情。再加上3月原本就是项目加推、开盘较多的旺季,因此今年的“小阳春”盛况其实并不意外。

③ 细则“温柔飘落”四月影响较小

上周六,沪版国五条细则正式出台。与之前市场表现出的恐慌相比,上海版细则并没有想象中的掷地有声,而更像是缓缓的“飘”落,活跃在新房市场的房企和购房者们

都松了一口气。目前来看,专家纷纷表示谨慎乐观,而房企则喜上眉梢。虽然之前业内担心“小阳春”之后有可能出现“倒春寒”,但就上海整体市场而言,国五条细则的影响在发布前的一个月中就已经显现,相信后期新房市场成交不会出现过大的波动,而房价上涨的预期会受到抑制,整体走势将趋于平稳。

④ 调控或有留手 供应“快”字当头

与之前发布的国五条相比,上海细则其实并没有多少新意。其中,针对抑制投资投机性购房和二套房信贷的条款显然留有后手。根据搜房网最新调查显示,有近六成(59.41%)受访者认为上海还将有细化措施出台。对于四月份的上海楼市来说,调控新政将导致相当一部分的二手房需求会转向新房市场,而目前新房市场的供应压力极大,长期来看,这种“供不应求”的情况将会持续上演。

上海细则出台的主要目的是为了限制投资、支持刚需。因此,房企应加大对中小户型产品的供应。同时,为避免调控政策有新的细化规则出台,房企加大供应的策略仍然应以“快”字当头,力求快速去化,抢占市场。

⑤ 业内人士建议:购房切忌冲动

国五条细则的落地难改市场看好未来楼市的预期。业内人士为购房者购房给出指导意见。

首先切忌冲动购房,政策出台前,市场经历了一次集中的需求释放,造成市场繁荣之象,很多购房者担心供小于求,急于入市。但随着政策落地带来的一系列影响,未来一段时间内,成交量会相对趋于平稳,建议购房者冷静下来理性思考,结合自身需求选择入市。

其次,政策的限购限贷趋于严厉虽然表面上为一步到位置业创造出合理条件,但我们还是建议购房者按照阶梯式置业的思路,稳步的买房,换房。按照自身的经济收入水平和承受能力进行合理置业。毕竟,误伤是一个小范围概念,对于合理的自住和改善型需求,政策更多的还是支持。

数字看市

11亿元 世茂纳米魔幻城3月31日开盘当日现场加推,销售金额突破人民币11亿元。

343套 万科海上传奇上周成交343套,销售金额突破人民币12.6亿元。

3亿元 朗诗未来树上周开盘成交296套,销售金额达人民币3亿元。

127套 中建溪岸澜庭于3月加推“景观楼王”,成交127套,销售金额突破2.2亿元。

短评

楼市火爆 购房者集中入市

3月16日临港某项目首批开盘,不到一小时去化九成。一些未提前认购的购房者也来到售楼处试运气。程先生就是其中一个,由于害怕房价会继续上涨,自己手里的资金又有限,年后就开始满城看房,期望能赶在年初买好房。2手房加税的政策也影响了新房市场,不少市民担心楼市后期供应不足、房价反弹上涨而惶惶入市。购房者冯女士告诉记者:“不少同我一样在近期下手的购房者都在担心同一个问题,去年年底市场回暖,持续下去担心房价上涨便会错过时机。考虑到目前调控新政没落实,有条件的刚性需求选择这个时机购房置业比较合适。”

点评:造成三月楼市空前火爆的一个重要原因就是购房者的恐慌入市。由于购房者缺乏对市场和政策的把握,因此在购房时还需结合自身需求理性选择,切莫冲动行事。



项目热销 房企力求快跑

万科、世茂、瑞安、中建、雅戈尔等大牌房企本月快速去化。徐汇某热销项目策划经理表示:“今年的‘小阳春’真可谓是春色宜人。”不少大牌房企像该名操盘手一样,把3月份看成了创销售新高的首要时段。“今年因为各种因素,有不少项目都在3月开盘。业绩也都十分可观,业内普遍感觉去化速度很快。”该策划经理称,“之前在与意向客户就开盘日期进行沟通时,我们感觉到很多客户担心政策变化和房企涨价,急于入市。”

没有赶上3月开盘的房企也意识到市场热度,“一般来说,5月份是传统旺季,所以开发商习惯在3、4月开始抢占市场,开个好头。”嘉定某项目负责人解释说,“之前有个项目因为货量原因错过了,为了确保销售成绩,我们会尽快调整进度,确保4月份能入市抢跑。”

点评:虽然业内专家和房企对目前的楼市一致看好,但是四月上海楼市的整体走向究竟如何还要看国五条细则具体的执行力度。

供应井喷 四月48盘集中入市

本月伊始,上海楼市延续三月“小阳春”之势。据不完全统计,本月加推或新开盘的数量达到了46个,其中全新盘8个。继三月以来再创开盘高潮。

刚需项目一如既往的主打着楼市的主力军。4月开盘项目中,刚需盘的比例相比3月进一步提升。上海搜房数据监控中心分析师指出,本月均价1.5万/平以下的楼盘入市活跃,尤其以嘉定新城板块刚需楼盘为主。另外,开年来上海中高端产品成交迹象回暖明显,导致4月改善型住宅加快推盘计划,4月黄浦滨江某项目推出楼王产品,虹口某楼盘新加推一批房源,市中心楼盘在5月前推盘蓄客的意图非常明显。

本月开盘的项目仍然以嘉定区和浦东新区为主,其中嘉定共计10个楼盘入市,占4月开盘总量的22%,浦东新区有8个楼盘入市,占4月开盘总量的18%,两个区域几乎快达到4月开盘总量的一半。

点评:上海版国五条细则在规定上有许多“留手”,为了避免新的细则出台影响市场,开发商的供应策略仍应以“快”字当头。